

冷空气活动频繁 本周能凉快几天了

□记者 李可
侯韶莹

晨报讯 昨日,记者从市气象台获悉,在本周接下来的几天里,我市将以凉爽、降雨天气为主,周平均气温为26℃~27℃,略低于上周。据市气象台预测,本周内我市有两次冷空气活动,周一、周二与周日将是阴雨天气,降水量为35mm~50mm,其他几天以多云天气为主。周平均气温为26℃~27℃,略低于上周的27.1℃。最高气温将出现在周五、周六,在35℃~36℃左右。

详细预报如下:周二中雨转多云,偏南风2级~3级,20℃~30℃;周三阴间多云,偏南风3级左右,22℃~29℃;周四多云,偏南风3级左右,23℃~31℃;周五多云间晴,偏南风2级~3级,24℃~36℃;周六晴间多云,偏南风3级左右,23℃~35℃;周日晴转阴有中阵雨,偏东风3级,21℃~30℃。

(线索提供:芦阿咪)

上半年 我市物价逐月回落

□记者 李可

晨报讯 7月13日,记者从市统计局城调队获悉,今年上半年,全市居民消费价格指数呈逐月递降态势。

据市城调队流通和消费价格调查资料显示,1月份至6月份,我市居民消费价格指数比1月份下降1.1%,呈逐月递降态势,在构成居民消费价格指数的八大类中,呈现“五涨三降”:烟酒及用品、衣着、家庭设备用品及维修服务、医疗保健和个人用品、娱乐教育文化用品类上涨;食品、交通和通信、居住三类下降。

在商品零售价格监测中,食品、家用电器及音像器材、交通通信用品、金银珠宝、建筑材料及五金电料五类下降。

据分析,我市上半年物价走低的主要原因是食品类价格下降,如猪肉、鸡蛋等农副产品价格下降,以及农资价格下降。另外,受翘尾因素影响,在去年高物价水平的影响下,今年上半年物价呈现逐月回落态势。

(线索提供:常颖)

浚县非遗普查 已搜集线索百余条

□记者 马珂

晨报讯 昨日,记者从浚县文化局获悉,从5月份开始的浚县非物质文化遗产普查,至今已搜集线索100余条。涉及到传统音乐、传统戏曲、传统美术、民间传说、民间文学等10个类别。

“浚县传统文化丰厚,非物质文化遗产线索每天都在增加。”浚县文化馆馆长告诉记者。据了解,非物质文化遗产普查将在本月底结束,目前除了搜集新的线索,还要深入各个乡镇进行实地考察。浚县非物质文化遗产普查对于全面了解和掌握浚县非物质文化遗产资源状况及存在的问题,以及如何保护和利用都具有重要意义。

4196万元助力饮水工程建设

可解决 83911 万农村人口饮水安全问题

□记者 侯韶莹

晨报讯 昨日,记者从市水利局获悉,为解决我市农村饮水安全问题,今年我省分三批、总投资4196万元为我市建设饮水工程,工程

涉及全市86个村庄,83911万人。

据了解,截至6月底,我市已解决了20285万人的饮水安全问题。其中,第一批省分三批、总投资4196万元为我市建设饮水工程,工程

涉及全市86个村庄,83911万人。行政村,已于2月15日全面完成,共建饮水工程13处,项目总投资1000万元。第二批23911万人的库区移民饮水安全工程涉及两县三区14个乡镇32个行政村,计划建设的18处工程已全部

开工。第三批4万人的饮水安全工程涉及两县三区15个乡镇36个行政村,总投资2000万元,目前该工程具体实施方案正在编制。

另据了解,我市还将投资7000多万元建设蓄滞洪

区安全应急工程,该工程主要包括浚县长虹渠、白寺坡和淇县良相坡3个蓄滞洪区安全建设应急工程。该项工程完成后将解决上述蓄滞洪区432万人的安全避洪问题。

北大专家在我市举办中学生高分特训营 “孩子的转变真是神奇!”

□记者 肖广军
实习生 寿曼曼

晨报讯 7月11日,12日,中学生高分特训营在新区中州快捷酒店举行,北大专家胡振宇、李来福老师为来自新乡、郑州、驻马店和我市两县三区的70余位中学生讲解了“中学生高分突破法”。当70多位学员齐声背出随机而出的词语时,家长们无不备感欣慰。

一些学生和家长们常常困惑:补习班上了不少,成绩却始终不见提高;听讲注意力不集中,做题马虎;处于中游,难以拔尖等。而这些问题在北大专家胡振宇教授两天一夜的集训中一一得到破解,他的方面让中学生冲破学习障碍,时刻保持巅峰状态;让中学生掌握了如何缩



高分特训营课堂上,一些中学生在按专家的方法做练习。

短学习时间,提高学习效率;找到了学习的方法和技巧,让叛逆的中学生彻底转变为感恩的优等生。

12日下午,看到孩子在特训营学到的要珍惜现有的,努力把今天的事情做好。我一定会成功,成为第一,成为焦点!”

别神奇,现在自己的孩子也可以这样了,心情非常激动。从淇县专门赶来参训的杨媛媛同学深有感触地说:我在特训营学到了要珍惜现有的,努力把今天的事情做好。我一定会成功,成为第一,成为焦点!”

京港澳高速鹤壁段昨堵两次 交警提醒:近日多雨及修路,行车须谨慎

□记者 张凯培

晨报讯 “我们在高速公路上已经堵了几十分钟了,现在下着雨,我们又急着赶路,但是前面车辆没有一点动静,不知道道路何时才能畅通?”昨日上午10时50分,读者王先生向本报反映,京港澳高速鹤壁段严重堵车。

记者随即联系了省公安厅高速交警支队鹤壁大队,该队副大队长孙湘介绍,由于当日10时30分左右京港澳高速公路566公里处西半幅发生一起交通事故,一辆大货车撞过中央隔离带在

路面上,造成了交通暂时拥堵。“事故发生后,我大队迅速启动应急处置预案,民警在赶往现场处理事故、疏导交通的同时,调集吊车、拖车等大型施救车辆和抢险施救队前往处置。”孙湘说,拥堵路段长约一公里,民警已经疏通一个车道,被堵车辆正在缓慢通行。

据悉,此次道路堵塞主要是由上述交通事故引起,而事故主要原因是大货车车速过快,雨天路滑。另外在客观方面也与京港澳高速公路安(阳)新(乡)段正在实施加宽工程,路面暂时变窄有一定关系。至11时20分,在事

故现场处置的民警联系到记者,称事故路段已开通,道路基本恢复通行。

然而,当日下午1时许,京港澳高速公路571公里处又发生一起交通事故,造成该路段短时交通堵塞。所幸两起交通事故均无人员伤亡。

对此,高速交警提醒,近期降雨频繁,再加上京港澳高速公路安新段正在施工,驾驶员在行至该路段时要更加谨慎驾驶,杜绝超速行驶、违法停车、不按规定超车等交通违法行为,创造一个安全、畅通的交通环境。

(线索提供:史瑞杰)

别人留金留银,我留一生经历 我市一耄耋老人写自传传后辈

□记者 柯其其

晨报讯 “别人都给后辈留金留银,我不留这些,我要把自己一生的经历写下来,留给孩子们,让他们不要忘记自己这个家的变迁,要他们知道靠自己的双手才能创造美好生活。”昨日,王景芳老人对记者说。

今年83岁的王景芳出生于河北省一普通农民家庭,20岁参加革命,解放后来到我市工作,并在这里一

直干到离休。

离休后,劳碌了一辈子的老人才闲了下来。这时他产生了一个想法,就是把自己一生走过的路记录下来,留给后辈,让他们从中吸取经验、教训,获得一点教益。从1995年下半年开始,王景芳老人开始了他一生最浩大的工程——总结自己的一生,为自己作传。经过两年多时间的努力,老人的自传终于完成。这部7万多字的自传分为33个章节,从多个方

面反映了老人的一生。

现在的王景芳,日子过得悠闲舒适,儿女们都有自己的工作,生活也都很幸福,不用再让老人操心。没事的时候,王景芳就把自传拿出来改一改。“我写书的心愿基本完成,我希望儿女后代能通过我的人生经历,记下老一代人的艰辛和奋斗,明白幸福生活来之不易,知道只有靠自己的双手才能创造出美好生活的道理。”王景芳老人感慨地说。

酒后行凶杀人 一男子被判死刑

□见习记者 郭坤

晨报讯 男子刘某酒后因与前女友邵某发生感情纠纷,遂怀恨在心,持菜刀将邵某的男友周某砍死。7月10日,市中级人民法院以故意杀人罪判处被告人刘某死刑,剥夺政治权利终身。

2009年3月7日零时许,刘某酒后到山城区鹿楼乡东窑头村的前女友邵某租房处,将邵某拉至

院外,二人发生纠纷。随后刘某到邵某屋内持菜刀朝邵某的男友周某左腿、左侧背部等处多次砍切,致周某失血性休克当场死亡。刘某作案后潜逃。当日16时许,刘某在郑州市被公安机关抓获。

法院审理认为,刘某故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪,遂依法判处刘某死刑。宣判后,刘某当庭表示不上诉。

(线索提供 张占林)

少年酒后砸护栏 家人赔款万余元

□记者 秦颖
通讯员 黄全运

晨报讯 两名少年酒后情绪失控,在大街上一口气砸坏90米长的隔离护栏。7月11日,因故意毁坏公共财物,俩少年的家人为此付出了赔偿损失12万余元的代价。

6月5日晚7时许,刚满16岁的李露到山城区红旗街东段的男友张亮家玩,但一直等到深夜张亮也没回家。后来,张亮的表弟刘伟(未满16岁)来到张亮家,见李露心情不好,便和李露喝起啤酒。至次日凌晨2时,各喝了3瓶啤酒的李露和刘伟一起外出准备用公共电话联系张亮。两人走到红旗电影

院附近又原路返回,行至金兰苑酒店附近时,因为一直没有找到公共电话,酒后微醺的两人开始疯狂地踢打路边的隔离护栏。等到110接警赶到现场时,红旗街北侧人行天桥以东已有34块塑钢护栏被毁坏,毁坏长度达90米。经认定,二人的行为造成直接经济损失1231178元。

事后,李露和刘伟的家人赔偿了以上经济损失。李露和刘伟因认错态度较好、主观恶性小且属于未成年人,有关方面对两人作出不予批准逮捕的决定,目前,此案正在进一步审理中。

(注:为保护未成年人,文中当事人均为化名)

全省质量管理成果评选 我市一课题拔头筹 一年可节约232万元

□记者 陈海寅
通讯员 陈强

晨报讯 昨日,从我市电业部门传来喜讯,在近日结束的全省质量管理QC(品质控制)小组发布会上,我市供电公司调通中心通信班的QC成果《提高OPGW光缆的熔接效率》从全省462个QC成果中脱颖而出,荣获省优一等奖。这是我市首次在全省QC成果发布中获得一等奖。同时,运动班成果《提高主站对综自站对调效率》获得省优二等奖。为响应市委市政府号

召,供电公司在企业内部发出“节约一分钱,节约一张纸,节约一寸导线”倡议。该公司调通中心结合实际工作,让科技为节能铺路,让创新为企业创效。他们自发组成QC小组,从自己做起,从身边的小事做起,寻找课题,突破自我,《提高OPGW光缆的熔接效率》一项成果便为公司节约光缆、耗材、工具更新费用共计232万元,同时还提高了工作效率,减少了部分线路的停电时间,为我市工农业发展以及市民生活创造了便利。